

# 运-20“硬核机票”为啥走红走心?

## ——探寻空军的战“疫”故事

□张玉清 张雷

一张空军运-20机票上了微博热搜,一条空军机组致敬白衣战士的短视频备受点赞,一段空军参加新加坡航展官兵给祖国和武汉的隔空祝福被网民关注转载……这些天,空军的战“疫”故事,成为抗击疫情战场上催人奋进的激昂旋律。

### “硬核机票”暖了亿万网友

2月17日上午,两张蓝底白字的“运-20机票”在微信朋友圈刷屏,“运-20机票致敬白衣战士”登上微博热搜榜。正面是出发时间、姓名、航程等信息,背面是温馨提示和“向最美白衣战士致敬”祝福语,有网友坦言被这张“硬核机票”暖哭。

这张机票从哪来,谁设计的?记者联系上了这张机票的主要设计者——中部战区空军某场站政委赵世宏。

“白衣战士即将奔赴战场,我们一定要提高服务保障质量,把暖人心的工作做到心坎里。”赵世宏介绍,接到保障任务后,中部战区空军航空兵某师党委非常重视,相关负责人还专门提了要求。

该场站负责登机、安检等保障工作,虽然这次乘机不需要登机牌,但他觉得很多医护人员第一次乘坐空军运输机,又是这么重要的任务,得留点记忆。

赵世宏与大家商议后,决定制作一张医护人员专属机票。虽然晚上才拿到乘机名单,但他们加班加点,找制作公司逐个联系。有一家图文制作公司本已歇业,但得知是给奔赴一线抗“疫”的白衣战士做机票,接到电话老板自己就赶过来了,终于在登机前一个小时制作完成。

致敬战“疫”勇士,每一名医疗队员都是VIP。在运-20飞机前,医疗队员拿到了装有运-20登机牌和两块巧克力的“暖心加油套装”,特别是看到印有自己姓名的登机牌后,队员们激动不已,多次自发热烈鼓掌——为贴心的保障,更为必胜的信心。记者用手机扫描登机牌二维码显示:昆仑雄鹰全体官兵向您致敬,祝您平安,期待您早日凯旋!

抵达武汉后,乘机的军队支援湖北医疗队员顾亮亮给赵世宏微信留言:“感谢空军兄弟给我们的惊喜和感动,剩下的请交给我们!”

### “机舱广播”吹响战斗号角

“我是空军21041飞机的机长,我和机组全体人员很高兴能够搭建这条生命的航线,你们奉命出征,逆行武汉,体现了白衣战士的家国情怀和使命担当,祝愿你们能给武汉带来更美好的春天,

也祝愿你们此战必胜、平安归来,向你们致敬……”

这条“空军运输机组致敬白衣战士”的短视频中,空军航空兵某师参谋长丁毅是一位有着近30年飞行经历的特级飞行员,他铿锵有力的语音,加上标准的军礼,提振了大家抗击疫情的信心。

有网友评论:你们一出场就感觉特别踏实,你们是人民的靠山,辛苦了,最爱祖国的子弟兵。”“哪有岁月静好,只不过有你们负重前行,等你们凯旋归来。”

机舱广播,是最好的战斗动员。2月17日上午8时许,满载医疗队员和医疗物资的运-20运输机即将抵达武汉。空中机械师孔舰拿起话筒,用铿锵有力的声音说道:“今天,‘鲲鹏’与你们一同出征。我的妻子也是一名身在抗‘疫’一线的白衣天使,今天见到大家就如同见到她一样,感觉格外亲切。我深深感到,此刻我们都在并肩战斗。作为军人,当那一天来临,我们必须挺身而出。我谨代表全体机组成员,向各位致以最崇高的敬意!”

随后,机舱内响起军歌《当那一天来临》,“放心吧祖国、放心吧亲人,为了胜利我要勇敢前进!”医疗队员情不自禁跟着唱起来,激昂的歌声在运-20机舱回荡。一位医疗队员说:这是激动的泪水,更是出征的誓言,相信我们一定能早日战胜疫情,凯旋而归!

新华社哈尔滨2月18日电 记者从黑龙江省应对新冠肺炎疫情进展新闻发布会上获悉,这个省目前正在严格筛查有感染新冠病毒风险的九类人群。

中国疾控中心地方病预防控制中心主任、黑龙江省新冠肺炎流行病学调查专家组组长孙殿军介绍,黑龙江省组建了流行病学调查专家组,由28名疾控学术水平比较高的专家组成,全面完整地掌握黑龙江省疫情传播的规律,引起这次疫情发生的主要因素,提出有针对性的防治措施。

通过调查,黑龙江省确定筛查九类风险人员。一,到医院发热门诊、呼吸科就医的患者,由于发热、呼吸系统症状到村卫生室、乡镇医院就医的人员;二,到药店购买退烧药、止咳药、抗病毒

药物的人员;三,医护人员;四,养老机构护理和管理人员,包括流浪乞讨救助机构和精神卫生福利机构等;五,公共区域服务人员中有发热及呼吸道症状的;六,在机场、车站、高速路口与旅客直接接触的工作人员有发热及呼吸道症状的;七,确诊病例行动轨迹中包含的公共场所所有发热及呼吸道症状的工作人员;八,复工复产、返程返岗人员中有发热及呼吸道症状的;九,有病例报告小区住户中有发热及呼吸道症状的家庭的全体成员。

# 黑龙江疫情防控关口前移 筛查九类风险人员

孙殿军介绍,目前黑龙江省采取工作单位对职工进行自查,以及个人申报、群众举报等方式,确定有风险人员中新冠病毒的感染者,并按照集中医学观察、进一步开展流行病学调查和病例筛查、解除隔离的流程,开展筛查工作。

“我也是中国人,可以给我一张海报吗?”“能一起拍张照片吗?”“我爱中国。”……2月16日,新加坡航展第二个公众开放日,也是闭幕日。当天飞行表演结束后,连续两天飞行表演的中国空军八一飞行表演队与观众热情互动,很多海外“粉丝”争相与八一飞行表演队官兵合影留念,有的喊出“中国加油!”并做出点赞手势。

心系疫情,为国奋飞。新加坡航展开幕式上,八一飞行表演队单机、六机冒雨起飞,穿云破雨、劲舞苍穹,向世界展示中国精神和中国力量。“众志成城,万众一心,武汉加油,中国必胜!”飞行表演一结束,全体官兵雨中列队,以庄严军礼向奋战在抗“疫”一线的同袍致敬,为武汉加油。

“空军八一飞行表演队隔空祝福”“新加坡航展现场为武汉加油”等报道在网上热传,让很多网友热泪盈眶。八一飞行表演队队长曹振忠感慨,这次出国飞行表演,跟以往不一样,大家都憋着一股劲,心里总是暖暖的,每天看到大家团结抗“疫”的报道,都深受感动备受鼓舞。

# 青海省充分发挥 中藏医药优势应对疫情

新华社西宁2月18日电 “目前青海省18例新冠肺炎确诊病例中,17例使用了中医药治疗,中藏医药在新冠肺炎医疗救治中发挥了积极作用。”青海省卫生健康委医政医管局局长黄立成说。

记者了解到,新冠肺炎疫情发生以来,青海省坚持中西医结合,注重发挥中藏医药优势作用,积极推动中藏医药参与疫情防控和医疗救治工作,助力打赢疫情防控阻击战。

青海省卫生健康委在疫情发生后,第一时间成立了包括中医在内的医疗救治专家组,积极开展中西医结合防控工作,中医专家积极参与诊疗过程。截至目前,专家指导应用中医治疗共17例,中医治疗参与率为94.4%。青海省药品监督管理局、青海省医疗保障局开通绿色通道,快速批准了4种预防和治疗疫病的中药制剂,并将其列入医保报销范围。

据青海省中医院内科主任医师刘香春介绍,省内中医药专家根据青海实际制定的中医药防控新冠肺炎诊疗方案已经下发全省实施。青海省中医院

生产了大量预防及治疗疫病中药制剂,支援武汉医疗队员并提供给省内各级医疗机构和社会重点人群。青海省中医院开展了多个中医药综合防治方案的相关课题研究,为全省中防治疫情提供科技支撑。全省各地的基层医疗卫生机构,为疫情防控重点人群发放了大量中药预防汤剂(颗粒)、香囊。

青海省藏医院藏医主任医师万玛拉且表示,省级医疗专家救治组中的藏医专家全程参与青海确诊病例的会诊、救治。青海省藏医院、海北藏族自治州藏医院藏医专家组参加了疫情防治。青海大学藏医学院、青海省藏医药研究院等藏医药教学、科研单位也相继依托青海省“藏药新药开发国家重点实验室”平台开展“藏医药防治新冠肺炎的应用研究”等课题研究。

同时,青海省各级藏医院积极发挥藏医药特色,助力疫情防控阻击战。青海省藏医院等单位生产了一批藏药防疫药囊,其中1000份已寄往湖北省抗疫一线,其他部分提供给省内医疗机构。

# 助力疫情防控 全国法院力推在线诉讼

新华社北京2月18日电 记者从最高人民法院获悉,最高法日前印发《关于新冠肺炎疫情防控期间加强和规范在线诉讼工作的通知》,对全国法院推进在线诉讼作出全面动员。

根据这份通知,各级法院将积极依托中国移动微法院、诉讼服务网、12368诉讼服务热线等在线诉讼平台,全面开展网上立案、调解、证据交换、庭审、宣判、送达等在线诉讼活动,有效满足疫情防控期间人民群众司法需求,确保人民

法院审判工作平稳有序运行。

通知强调,各级人民法院推进在线诉讼应当充分保障当事人合法诉讼权益,尊重当事人对案件办理模式的选择权,全面、准确告知在线诉讼的权利义务和法律后果。

通知明确了在线诉讼有关规则,规范在线身份认证,规范网上立案,人民法院应当在收到在线立案申请后七日内进行审核,对符合法律规定的及时登记立案。当事人通过电子化方式提交诉讼材

料的,经人民法院审核通过后,可以不再提交纸质原件。

通知要求各级人民法院综合考虑技术条件、案件情况和当事人意愿等因素,确定是否采取在线庭审方式,并明确不适用在线庭审的具体情形。规范在线裁判,允许具备相应条件的法官远程查阅电子卷宗、合议庭、撰写提交裁判文书等。加大电子送达适用力度,明确电子送达的适用条件、送达方式和生效标准。加强在

线诉讼服务,要求人民法院全面升级在线诉讼服务平台,拓展在线诉讼服务功能,保障当事人足不出户享受全方位诉讼服务。

根据通知,各地法院要推动在线办案成为疫情防控期间的常态化机制。通知还对杭州、北京、广州三家互联网法院在线诉讼工作提出专门要求,强调要加大探索力度,提升智能化审判水平,探索完善电子诉讼规则,有效确立互联网司法治理实体规则。

# 预防“三字经”

勤洗手,常开窗;戴口罩,把毒挡;  
少聚会,不徬徨;缓出行,同舒畅;  
病魔来,我刚强;遇不适,上医堂;  
粗淡饭,保安康;多运动,免疫强;  
破困局,勇担当;紧跟着,党中央。

